

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ В ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ



ПОЛНОМОЧНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРЕЗИДЕНТА РФ
В ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ
Камиль Шамильевич Исхаков

Впервые за много лет на государственном уровне предпринята попытка улучшить качество услуг в образовательной и медицинской сферах, решить пресловутый жилищный вопрос и совершенствовать поддержку аграрного сектора российской экономики. Ведь, несмотря на то, что за последние 5 лет рост объемов производства в России вырос на 40%, уровень жизни населения по-прежнему остается достаточно низким. Более двух третей граждан нашей страны – социально незащищенные слои населения. И, к сожалению, качественные социальные услуги доступны далеко не всем. Между тем именно эти сферы определяют качество жизни людей и демографическую ситуацию в стране. Так что мероприятия, которые намечены в рамках национальных проектов, пойдут во благо не только жителям крупных городов, но и тем, кто живет в глубинке. В основу распределения финансов положен принцип состязательности: каждый регион должен в заявке обосновать свои нужды и расходы в рамках этих проектов. В результате такой своеобразной конкуренции заявок и произойдет распределение бюджетных средств. Еще одно обязательное условие президентских программ заключается в совместном участии в них федерального, региональных и местных бюджетов. Причем суммы, предусмотренные в бюджетах последних лет на образование, здравоохранение, сельское хозяйство и строительство жилья, не должны сокращаться. Ну и, конечно, мы не должны допустить нецелевого использования выделяемых бюджетных средств. Я думаю, все это нам по силам.

В первом полугодии 2006 года реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в округе была затруднена из-за дотационности бюджетов регионов и высокой стоимости квартир в сравнении с доходами основной массы граждан.

Средняя цена жилья, купленного в округе по ипотеке во втором квартале, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года выросла на 21,5% и достигла 24,6 тыс. рублей, превысив среднероссийский уровень цен на 15,3%.

В январе–июне в округе выдано более тысячи ипотечных жилищных кредитов на общую сумму 985 млн. рублей, что составляет 50% от годовых обязательств. Лучшие результаты работы по направлению «Увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования» (450 млн. рублей за полугодие) в Хабаровском крае. Не востребованы ипотечные кредиты в специфических условиях Крайнего Севера в Чукотском и Корякском автономных округах. В целом по округу из-за высокой стоимости и рисков нового строительства ипотека преимущественно ориентирована на вторичный рынок.

Развитие жилищного строительства тормозится также из-за низких объемов бюджетного финансирования. Основная доля средств консолидированных бюджетов регионов на реализацию национального проекта в первом полугодии (673,4 млн. рублей) направлена на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры. Выделены средства для обеспечения жильем молодых семей только в Приморском крае (200 млн. рублей) и Магаданской области (0,8 млн. рублей). Наибольшие объемы финансирования по направлениям национального проекта в Приморском и Хабаровском краях, Магаданской области и Чукотском автономном округе.

Большая часть средств федерального бюджета (142,9 млн. рублей) направлена на выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, в том числе ветеранов и инвалидов. Вместе с тем выполнение задач по обеспечению жильем молодых семей и обеспечению земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства ведется без поддержки со стороны федерального бюджета. Лимиты средств по соответствующим подпрограммам Федеральной целевой программы «Жилище» в сроки, установленные планом-графиком Минрегиона России, до субъектов федерации округа не доведены.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в течение первого полугодия прошли конкурсы на лучшие образовательные учреждения, активно внедряющие инновационные образовательные программы, и лучших учителей.

На конкурс среди учреждений высшего профессионального образования было подано 10 заявок от округа. В качестве проекта-победителя был признан проект Дальневосточного государственного университета «Научно-образовательный и ресурсный центр технологий повышения качества жизни на российском Дальнем Востоке».

155 школ округа стали победителями конкурса общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы. Согласно сетевому графику и на основании соглашения все они получают по 1 млн. рублей в начале второго полугодия.

Однако в связи с поздним поступлением документов об условиях проведения конкурса на лучшего учителя – начало июня – во многих субъектах федерации работа экспертных комиссий продолжается. Количество победителей будет установлено согласно квоте.

Во всех субъектах федерации организовано информирование населения о реализации проекта «Образование» средствами массовой информации и телевидения.

Ежемесячные денежные вознаграждения учителям за классное руководство проводились согласно графикам выплаты заработной платы. Общая сумма выплат на эти цели во втором квартале составила 664 837 млн. рублей.

Вместе с тем лимиты из федерального бюджета на выплату вознаграждения учителям за классное руководство недостаточны до конца 2006 года. В связи с расширением перечня типов и видов образовательных учреждений, в которых будут проводиться доплаты учителям за классное руководство, необходимо дополнительное выделение сверх установленных лимитов для Приморского края – 9,12 млн. рублей, Хабаровского края – 39,6 млн. рублей, Магаданской области – 9,109 млн. рублей, Чукотского автономного округа – 4,211 млн. рублей.

В проекте «Образование» предусмотрено стимулирование общеобразовательных учреждений, применяющих инновационные методы обучения. Однако таких школ в Дальневосточном федеральном округе меньшинство. Большинство детей учится в обычных школах. Многие образовательные учреждения округа не смогли принять участие в конкурсе по внедрению инновационных образовательных программ из-за несоответствия устаревшей учебной и материально-технической базы требованиям конкурса. Нужна программа развития «слабых» школ, чтобы все дети имели равные возможности получения качественного образования.



В первом полугодии 2006 года работа по реализации проекта «Развитие агропромышленного комплекса» осуществлялась в соответствии со сроками, определенными в сетевом графике Минсельхоза России.

Все субъекты федерации округа заключили соглашения с Минсельхозом России по финансированию мероприятий по поддержке сельскохозяйственного производства, согласно которым предусмотрено на финансирование мероприятий проекта всего 2523,6 млн. рублей, в том числе:

- федеральный бюджет – 296,1 млн. рублей;
- бюджеты субъектов федерации – 913,2 млн. рублей;
- внебюджетные источники – 1314,32 млн. рублей.

За отчетный период субъектами федерации округа принято 35 региональных нормативно-правовых актов по реализации национального проекта. Работа по заключению соглашений между субъектами федерации округа и муниципальными образованиями находится в стадии завершения.

Для реализации целей данного направления в рамках регионального лизинга выделены средства в следующих субъектах федерации округа: Приморском крае – 30 млн. рублей, Амурской области – 27 млн. рублей, Камчатской области – 6,5 млн. рублей, Еврейской автономной области – 5,0 млн. рублей, Чукотском автономном округе – 1,0 млн. рублей.

И о проекте «Здоровье». В первом полугодии на Дальнем Востоке повысили профессиональную квалификацию 1336 участковых врачей, в том числе 775 участковых терапевтов, 477 участковых педиатров, 84 врача общей (семейной) практики.

В реестр участковых медицинских работников для получения дополнительных выплат включены 3153 врача и 3190 медицинских сестер. Денежные средства для выплат поступили в достаточном объеме. По отчетным данным субъектов федерации, общая сумма выплат за первый квартал составила 330 млн. рублей.

Вместе с тем не погашены долги по доплатам за первые месяцы текущего года участковым работникам ведомственных поликлиник. В округе 93 врачам и 113 медсестрам ведомственных поликлиник доплаты произведены только после заключения соответствующих договоров – с марта – июня. Общая сумма долга – около 5 млн. рублей.

Во всех субъектах федерации составлены списки медицинского персонала для осуществления им соответствующих выплат с 1 июля 2006 года. Общая численность медицинских работников в учреждениях и подразделениях скорой медицинской помощи составила 4342 человека, в фельдшерско-акушерских пунктах – 1602 человека.

С каждым субъектом федерации согласован и утвержден перечень медицинского оборудования, поставляемого в рамках реализации проекта, проведено его распределение между амбулаторно-поликлиническими учреждениями. Подготовлены помещения для его размещения. К 1 июля 2006 года поставлено 218 единиц медицинского оборудования, в том числе 6 электрокардиографов, 42 рентгенаппарата, 139 комплектов лабораторного оборудования, 23 аппарата УЗИ, 5 эндоскопов. Однако введено в действие было только 100 единиц оборудования. Кроме того, в Сахалинской области сорван график поставки 26 автомашин скорой медицинской помощи, лабораторного и рентгеновского оборудования.

Утверждено количество санитарного автотранспорта, который будет поставлен в субъекты федерации. Проведено его распределение между муниципальными образованиями. В первом полугодии поставлено 238 автомобилей, но только в 3 субъекта федерации округа – Республику Саха (Якутия), Приморский и Хабаровский края. Причем в действие было введено только 57 автомобилей.

В первом полугодии проведено обследование на ВИЧ-инфекцию 375 720 человек, лечение получили 111 больных ВИЧ.

Поставлено 131 тыс. доз вакцины против краснухи и 1135 тыс. доз против гепатита В.

Проведена иммунизация против краснухи 19418 детей до 14 лет и 17664 взрослых (до 25 лет). Против гепатита В первую вакцинацию получили 405821 человек, 2-ю – 311754, 3-ю – 5681.

Проведено обследование 998 новорожденных на врожденную патологию. Вместе с тем в округ поставлена, смонтирована и введена в эксплуатацию только 1 лаборатория для проведения неонатального скрининга – в Амурской области.



В субъектах федерации подлежит диспансеризации 233 145 человек. Заключены договоры о финансировании расходов по ее проведению между территориальным фондом ОМС и муниципальными учреждениями здравоохранения, оказывающими первичную медицинскую помощь, идет сам процесс диспансеризации.

В ДФО в I полугодии принято к оплате родильных сертификатов: 27 160 талонов №1 (женские консультации) на сумму 54 314 тыс. рублей и 26 640 талонов №2 (родильные дома) на сумму 132 990 тыс. рублей.

За 6 месяцев 2006 года высокотехнологичную помощь получили 1865 жителей Дальнего Востока (при квоте на II–IV кварталы текущего года – 2713 человек). Вместе с тем в «листе ожидания» на получение высокотехнологичной помощи числится 1726 человек.